
ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2 и 4 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 
 

Номер задания Правильный ответ
2 135
4 3321

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: труд – это вид деятельности, который 
всегда направлен на получение практически полезного результата; 
(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 
2) рассказ о профессии, которая нравится обучающемуся, должен включать: 

– название профессии; 
– объяснение того, чем эта профессия привлекательна для обучающегося; 
– указание одного или нескольких учебных предметов, которые необходимо 
хорошо знать для получения указанной профессии; 
– указание профессиональных трудностей, с которыми может столкнуться 
человек этой профессии 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о профессии, которая нравится обучающемуся 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос и предположение: 

– ответ на первый вопрос: наибольшая доля опрошенных ответила, что 
в конфликтной ситуации предпочли бы сотрудничество; 

(Ответ на первый вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 
– предположение, например: вероятно, школьники понимают, что именно 
сотрудничество позволяет разобраться в конфликте и выяснить его причину, 
найти такое решение, которое привело бы к примирению сторон; 

(Может быть высказано иное уместное предположение.) 
2) ответ на второй вопрос с объяснением, например: да, позволит, так как 
сотрудничество предполагает готовность сторон конфликта конструктивно вести 
переговоры и находить пути разрешения конфликта; 
(Может быть дано иное объяснение. Ответ может быть сформулирован иначе.) 
3) ответ на третий вопрос в соответствии с требованием задания 

 

1. Ответ на первый вопрос и предположение 2 
Дан правильный ответ на первый вопрос, высказано уместное предположение 2 
Дан только правильный ответ на первый вопрос 1 
Ответ на первый вопрос отсутствует / неправильный независимо от наличия 
предположения. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания 

0 

2. Ответ на второй вопрос с объяснением 1 
Дан ответ на второй вопрос, приведено уместное объяснение 1 
Дан только ответ на второй вопрос. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на третий вопрос 1 
В соответствии с требованием задания дан ответ на третий вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
 

��
��

3

© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: ругательство; 
2) объяснение, например: лучший способ воспитания – это личный пример, 
поэтому родители должны следить за своими словами и поступками; окружение 
оказывает влияние на формирование личности ребёнка, поэтому родители 
должны следить за тем, кто оказывается рядом с их детьми и как они себя ведут; 
3) ответ на второй вопрос, допустим, примеры уважительного отношения к другим 
людям.  
Ответ на второй вопрос может быть сформулирован как конкретный пример 
поведения. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан правильный ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан  правильный ответ на второй вопрос  1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос: политической/политики и экономической/экономики; 
2) пояснение, например: правительство приняло политическое решение; ввоз 
товаров относится к экономической жизни общества, поэтому политическое 
решение повлияло на экономические отношения.  
Может быть дано иное корректное пояснение 

 

1. Ответ на вопрос 1 
Дан правильный ответ на вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Пояснение 1 
Приведено уместное пояснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
 

��
��

6

© 2021 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос (два объяснения), например: 

– происходит загрязнение природы бытовым мусором; 
– любой мусор занимает очень много места, которое можно было бы 
использовать в сельскохозяйственных целях; 
– землю, на которой хотя бы в течение нескольких лет была свалка отходов 
жизнедеятельности человека, практически невозможно снова использовать: в 
почве за этот срок накапливается огромное количество веществ, 
препятствующих росту растений; 

2) ответ на второй вопрос, например: объяснение людям вреда от выбрасывания 
мусора в неприспособленных для этого местах / воспитание у людей уважения к 
природе, готовности в своей практической деятельности действовать в интересах 
сохранения природы.  
Могут быть даны другие ответы на вопросы 

 

1. Ответ на первый вопрос (два объяснения) 2 
Приведены два объяснения 2 
Приведено только одно объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на второй вопрос 1 
Дан уместный ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение 
о нашей стране с использованием шести предложенных понятий, например: 
Наша страна – Российская Федерация. Глава государства – Президент 
Российской Федерации. Законодательная власть в нашей стране осуществляется 
Федеральным Собранием Российской Федерации. Наш парламент состоит из 
двух палат: Государственной Думы и Совета Федерации. Государственными 
символами нашей страны являются гимн, герб с двуглавым орлом и бело-сине-
красный флаг. 
Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию о нашей стране 1 
Сообщение не содержит информации о нашей стране 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / не использовано 
корректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 23. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной 
шкале 

«2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–8 9–14 15–19 20–23 
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